



## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я, 3-я, 4-я стр.  
**ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ  
ПРОЦЕССУАЛЬНЫЙ  
КОДЕКС  
РЕСПУБЛИКИ  
УЗБЕКИСТАН**

5-я стр.  
**К категории  
особо опасных**  
государственных преступлений относятся изготовление и сбыт фальшивых денежных знаков.

5-я стр.  
**Слагаемые успеха**  
Тесное взаимодействие всех служб Алматынского ГОВД способствует укреплению правопорядка и эффективности борьбы с преступностью.

## Чтоб не текло горячее налево

СИТУАЦИЯ с обеспеченностью горюче-смазочными материалами (ГСМ) в республике нельзя назвать во всех отношениях стабильной. Причин тому много. Это, конечно же, и снижение общего количества добываемой и перерабатываемой нефти прежде всего в районах Западной Сибири, где находятся основные нефтепромыслы, и разрыв экономических связей между республиками бывшего Союза. К этим факторам со всей ответственностью можно добавить и потери нефтепродуктов и горюче-смазочных материалов при их транспортировке и хранении.

С целью обеспечения сохранности бензина и других видов ГСМ, перевозимого железнодорожным транспортом, подразделениями Управления внутренних дел на транспорте МВД республики в течение нынешнего года трижды была задействована оперативно-профилактическая операция под условным наименованием "ГСМ". В ее ходе особое внимание было уделено предотвращению краж и хищений ГСМ непосредственно на предприятиях и объектах железнодорожного транспорта, все мероприятия осуществлялись в тесном взаимодействии с работниками железной дороги. Только последний этап операции, завершившийся в первых числах декабря, принес следующие результаты.

Выявлены и задержаны 35 лиц, похитивших более 30 тонн ГСМ на сумму 3 миллиона 652 тысячи рублей.

Вот несколько конкретных фактов.

Сотрудниками ЛОВД на станции Андижан задержан бригадир экипировочного пункта ВЧД-4 Шохобитдин Н., производивший снабжение рефрижераторных секций дизельным топливом, который похитил и продал его на сумму 1 миллион 644 тысячи рублей, а деньги присвоил.

Сотрудниками ЛОВД на станции Самарканд за хищение 4545 литров дизельного топлива на сумму 814520 рублей задержан заправщик СПМ-160 Александр К.

На станции Якабаг за кражу 120 литров нигрола на сумму 52600 рублей из цистерны задержан тракторист совхоза "Узбекистан" А. Джурев.

На участке обслуживания ЛОВД на станции Термез пресечено пять попыток вывоза бензина в Республику Таджикистан на сумму более 100 тысяч рублей.

По всем упомянутым и другим фактам приняты меры в соответствии с действующим законодательством.

Тщательнейшим образом велась и работа по проверке и предотвращению фактов подачи технически неисправных цистерн на наливные пункты. Одновременно контролиро-

вались все цистерны перед отправкой их получателям. Всего было проверено 1748 цистерн, подготовленных под налив, из которых отбраковано из-за технических неисправностей 656 или 37,5 процента.

При выходе из наливных пунктов станций Ахунбабаева и Алтыарык проверено 1159 наполненных цистерн, из которых 12 оказались с коммерческим браком, они возвращены для его устранения отправителям. Составлено также 45 актов на несоответствие цистерн правилам пожарной безопасности.

В период проведения операции при выдаче цистерн получателям составлено 6 коммерческих актов на недостачу бензина в количестве 9421 литр. Причем, пять из них составлены на участке обслуживания ЛОВД на станции Ургенч из-за отказа должностных лиц Приаральского отделения дороги от предварительного взвешивания цистерн с бензином на вагонных весах с контрольной перевеской порожних цистерн.

В целом проведение операции по разоблачению воров и расхитителей ГСМ благоприятно отразилось на стабилизации оперативной обстановки.

Мероприятия по обеспечению сохранности ГСМ на объектах транспорта продолжаются.

**А. СТЕПАНОВ.**

В ПЕСТРОЙ базарной толчее и суете автовокзала, в других многолюдных местах только наметанный глаз профессионала безошибочно определит и выделит из толпы "охотников" за чужим добром, а проще говоря тех, кто основным "ремеслом" избрал воровство.

В этот день младшие инспекторы уголовного розыска отделения спецслужбы УУР УВД хокимията Бухарской области сержанты милиции Фуркат Саидов, Наим Хамраев и рядовой милиции Ихтиер Раджабов на территории крытого рынка Бухары проводили плановые мероприятия по предупреждению и пресечению краж. Работа эта сложная, требующая предельного внимания и мгновенной реакции, слаженности действия каждого члена оперативной группы. Лишь при таком условии можно рассчитывать на положительный результат проводимого мероприятия.

## ПОЙМАЛИ "КОТА"

Примерно в 15.30 внимание сотрудников уголовного розыска привлек мужчина средних лет, который как бы случайно несколько раз оказывался в самой гуще покупателей. Прием этот, который традиционно используют воры, для работников милиции не в новинку. Присмотревшись повнимательнее, розыскники опознали в нем одного из своих "подопечных" — ранее судимого 32-летнего жителя областного центра Рахима Н., известного в воровской среде под кличкой "Пищак" ("Кот"). Вот он, настороженно озираясь, в очередной раз в сутолоке протискивается к прилавку торгового ряда и, как ему кажется, незаметно хватая с него импортный шарф. В этот самый момент подоспели сотрудники уголовного розыска. Любитель

чужого добра, пытаясь избежать ответственности перед правосудием за содеянное, предпринял отчаянную попытку к сопротивлению при задержании, однако у него ничего из этого не вышло. Надо сказать, что "Кот" давно находился в поле зрения работников милиции. Действуя осторожно и дерзко, он умудрился, как говорится, до поры до времени выходить сухим из воды, используя свой преступный опыт, а на сей раз не удалось — придется отвечать перед законом. Кстати говоря, несколько его братьев также хорошо известны в милиции и в настоящее время отбывают различные сроки наказания в местах лишения свободы за совершенные преступления.

**Е. ЗУЕВ,  
майор милиции.**

## АЛЛО, САМАРКАНД!

Оперативная обстановка в целом по области на конец года остается стабильной. Систематическое ведение органами внутренних дел различных оперативно-профилактических мероприятий способствует тому, что весомая часть совершаемых преступлений раскрывается по горячим следам.

### МОТИВЫ ВЫЯСНЯЮТСЯ

ПОЗДНИМ вечером на территории колхоза им. О. Узокова, что в Ургутском районе был обнаружен труп проживавшего здесь же Абдувахида Г. Причиной смерти по заключению судебно-медицинской экспертизы явились нанесенные ему ножевые ранения в область груди и плеча.

Члены следственно-оперативной группы принятыми мерами вскоре установили и задержали местных жителей Латифа Ж. и Мурадлло М., подозреваемых в совершении этого тяжкого преступления, мотивы которого выясняются.

### В ХОД ИДУТ ДОЛЛАРЫ

УЧАСТИЛИСЬ факты нарушения валютных операций.

Так, в Самарканде на ярмарке, что в Центральном парке отдыха, нигде не работающий Батиржан А. задержан при попытке обменять купюру достоинством в 100 долларов США на 150.000 российских рублей выпуска 1993 года.

Здесь же задержан и нигде не работающий Бахтиер Э., пытавшийся обменять 100 долларов США на 900.000 сум-купюнов. При обыске у него обнаружено 198200 российских рублей выпуска 1993 года.

### И АНАША, И КУКНАР

ПЛАНОМЕРНАЯ работа по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств дает свои результаты.

В доме жителя колхоза "Янгиарык", что в Ургутском районе Самада Э. обнаружено и изъято два килограмма анаши. В кишлаке Жар того же района задержан житель Бухары Станислав К. с двумя килограммами анаши и тремя килограммами кукнара.

В Самарканде, неподалеку от своего дома на массиве "Соғдиана" задержан нигде не работающий Гарик М. При проверке его сумки сотрудниками милиции обнаружено и изъято около пяти килограммов анаши.

### ПРЕДСТАВИВШИСЬ ЭЛЕКТРИКОМ

ОКОЛО десяти вечера неизвестный, представившийся сотрудником энергосети, проник в дом Светланы Т., проживающей по улице Ф. Ходжаева, что в Самарканде. Угрожая насилием ей и ее дочери, а затем и применив его, разбойник забрал ювелирные украшения и деньги, часть из них в иностранной валюте, после чего скрылся в неизвестном направлении.

В результате принятых розыскных мер сотрудниками уголовного розыска задержан нигде не работающий самаркандец Сергей Б., подозреваемый в совершении этого разбойного нападения. Ведется следствие.

### НЕ СПРАВИЛСЯ С УПРАВЛЕНИЕМ

НА ПРОЕЗЖЕЙ части улицы В. Абдуллаевой, неподалеку от автостанции "Афросиаб", в Самарканде водитель автопарка № 14 Хабидулло Н., не справившись с управлением автобуса, совершил наезд на жительницу Джамбайского района Рохат Б. В. результате потерпевшая по пути следования в больницу от полученных повреждений скончалась. Ведется следствие.

### ГОЛЛАНДСКИЙ ОВОЩ В БУЛУНГУРЕ

В ХОДЕ проведения оперативных мероприятий в доме жителя совхоза им. Беруни Булунгурского района Каримбая Х. обнаружено 18.500 килограммов картофеля, выращенного в Голландии, на который "хозяйном" не было предъявлено соответствующих документов.

Последующая проверка позволила выйти еще на нескольких любителей импортной картошки, проживающих здесь же. У Якуба Т. обнаружено 11.500, у Бектемира И. — 3.600, а у Алима Б. аж 90.000 килограммов ценного овоща, опять же без документов. Ведется проверка.

### "СЛАДКАЯ" КРАЖА

ЭТО СООБЩЕНИЕ поступило в Булунгурский РОВД из местного арендного хозяйства. Из него следовало, что ночью со склада похищено 17 мешков кишмиша общей стоимостью около двух миллионов рублей. Злоумышленники действовали деловито и нагло, совершив кражу путем взлома входной двери склада.

Совсем немного времени потребовалось сотрудникам милиции, чтобы выйти на след похитителей, которыми оказались работник того же арендного хозяйства Шухрат М. и нигде не работающий житель Зарбдарского района Джизакской области Шакир М. Ведется следствие.

### А МИЛЛИОН БЫЛ БЛИЗОК

СОТРУДНИК сберегательного банка Бағишамальского района Уткир И. задержан при получении взятки в один миллион рублей за незаконную обменную операцию денежных купюр, которую собирался провести через свое "родное" финансовое учреждение.

**На связи был С. ЗАХИДОВ,  
майор милиции.**













